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Ni ga imena, ki bi bilo na Slovenskem bolj zna

no, kakor ime dr. Ivan Susteršič. A smelo tudi reče
mo, da ni imena slovenskega moža, ki bi bil danes 
tudi pri drugih narodih Avstrije in ostale Evrope ta
ko znan, kakor dr. Ivan Susteršič. Seveda na eni 
strani je občudovan in spoštovan, na drugi strani o
sovražen in z gnjevom zasledovan. Toda v enem so 
si prijatelji in sovražniki edini: dr. Susteršič je da
nes najzmožnejši in najodličnejši slovenski politični 
voditelj. . In ravno zasluge kot političnega voditelja 
nam narekujejo ob njegovi 501etnici dolžnost, da se ga 
s častjo in hvaležnostjo spominjamo. 

Dr. Ivan Susteršič se je rodil dne 29. majnika 
1863 v Ribnici kot sin okrajnega uradnega predstoj
nika. V Ljubljani je obiskoval ljudsko šolo, gimnazijo 
pa v Kranju in v Ljubljani. Po dovršenem zrelostnem 
izpitu je bival nekaj mesecev v Gradcu v samostanu 
pri Pavlincih, nato pa se je odločil za pravništvo in 
je to vedo študiral na Dunaju. Za doktorja prava je 
promoviral 1. 1889. v Gradcu in kot odvetnik še sedaj 
posluje v Ljubljani. 

Že na prvem katoliškem shodu 1. 1890 je dr. Su
steršič nastopil kot govornik in že tedaj vzbudil občo 
pozornost. Bistroumen kakor dr.. Susteršič, je takoj, 
ko je stopil v javno življenje, uvidel, da je treba z vso 
silo iztrgati iz slovenskega naroda plevel, ki se je kot 
liberalizem pod krinko narodnosti že posebno močno 
pasel med slovenskim razumništvom, pa tudi že med 
narodom. Uvidel je, da liberalci ne trgajo iz src po
štenega slovenskega ljudstva samo Boga in spoštova
nje do katoliške cerkve, ampak da so liberalci ravno 
tisti, ki brez usmiljenja odirajo naše ljudstvo in ga 
gospodarsko uničujejo. 

In kot mlad mož, poln vzorov bistroumja in pa 
vstrajnosti, se je lotil dela. Politično in gospodarsko 
osvoboditi slovensko ljudstvo liberalcev in narodnih 
nasprotnikov, to je bilo njegovo geslo tedaj in to mu je 

jšo danes. 
V družbi dr. Kreka in še več drugih gospodov 

pričel je svoje delo. Staro konservativno stranko je 
preustrojil v ljudsko, novodobnim potrebam primerno 
katoliško stranko. Ustanavljal je gospodarske zadru
ge, posojilnice itd., ki so se ukoreninile med našim 
ljudstvom. Kmet, dotlej od liberalcev izmozgavan in 
:zaničevan, se je začel osvobajati jerobstva, pričel se 
utrjevati na svoji zemlji. Denar, ki so mu ga liberal
ni mogotci posojevali na visoke obresti, je kmet vzel v 
posojilnici za primerne obresti in ga vrnil nazaj ode
ruhom. In z gospodarskim osamosvojenjem je pričel 
naš kmet tudi politično samosvoje misliti. Dvignil je 
glavo naš kmet, ponosno je dvignil svojo slovensko 
pest in zaječal je liberalizem v koreninah. In s kme
tom se je začel .organizirati v svojih društvih delavec, 
obrtnik, učitelj. Ako si videl tedaj to veselo preroje
nje takoj v početku in ako opazuješ to veselje na licih 
poštenega slovenskega ljudstva še danes, potem mo
raš vsklikniti: Veliko je moralo biti preje trpljenje in 
popolnoma upravičeno je veselje nad vstajenjem in 
prerojenjem poštenega slovenskega ljudstva. 

In povsod si dobil dr. Susteršiča. Ni hodil on 
po tej poti za drugimi, ampak vedno na čelu ali pa v 
prvih vrstah, kjer se je šlo za korist in napredek slo
venskega naroda. On ni čakal, da bi prišel šele ob 
žetvi, prijel je že v početku plug in oral ledino s tru
dom, pridnostjo, pa tudi z božjim blagoslovom. 

Ni čuda, da so se nasprotniki zaletavali v njega 
kakor stekli psi, ga zmerjali, obrekovali, blatili pov
sod, kjer so le mogli. Saj so videli, da pod njegovim 
krepkim vodstvom zmagonosno prodira katoliška ljud
ska misel v vse stanove in tudi v zadnjo gorsko kočo. 
Videli so, da ljudstvo več ne veruje nraznim besedam, 
da je sito liberalizma. Zato ni čuda, da so ravno nanj 
kot voditeljem  zmagovalcem izlili ves srd in žolč. 

Ni pa to napadanje in obrekovanje oplašilo dr. 
Susteršiča. Kot vešč vojskovodja je šel po začrtani 
poti. Vedel je, da je politična pot trnjeva pot in le s 
trudom in delom je mogoč dober in trajen uspeh. 

Dr. Susteršič je pa tudi globoko veren. Prepri
čan, da le v krščanstvu je rešitev in napredek sloven
skega ljudstva, ne govori on tega le v besedah, am
pak pokaže to neustrašeno v dejanju. Dobro ve nam
reč, da prazno je delo brez sreče z nebes, združuje 
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Dr. Ivan Susteršič. 

svoje delo z molitvijo, zato pa danes ob 501etnici svo
jega rojstva s ponosom lahko reče: Z božjo pomočjo 
sem veliko storil. 

Slovensko ljudstvo na Kranjskem pa tudi ljubi 
in visoko ceni svojega voditelja. Poslalo ga je že pri 
štirih volitvah v državni zbor in večkrat tudi že v de
želni zbor, kjer vneto zastopa koristi svojih volilcev. 
Njegove govore preveva velika ljubezen do slovenske
ga ljudstva, ljubezen, pomagati svojemu ljudstvu do 
boljšega obstoja in boljše bodočnosti. In ni je prilike, 
da bi dr. Susteršič ne povzdignil glasu v obrambo in 
korist slovenskega naroda. In ne samo, da se ga boje 
sovražniki ljudstva, njegove besede morajo upoštevati 
vsi merodajni činitelji v državi, ker jim pove resnico 
v obraz in jim je ta potem všeč ali ne. 

Pa ne samo Kranjci ljubijo svojega dr. Suster
šiča, ampak ljubijo ga vsi pošteni Slovenci in Hrvat
je. On je načelnik Vseslovenske Ljudske Stranke in 
podnačelnik skupnega odbora Vseslovenske Ljudske 
Stranke in Hrvaške stranke prava. Njegovemu 
res zelo spretnemu delovanju in pa odločni vo
lji se imamo zahvaliti, da se je vendarle 
polagoma začela obračati javna pozornost na žalostne 
razmere med Slovenci in Hrvati. Češko vprašanje in 
poljskorusinsko vprašanje izgubljata vedno bolj na 
pomenu, a jugoslovansko vprašanje stopa vedno sil
neje v ospredje. Zaslugo za to ima dr. Ivan Suster
šič. 

Dr. Ivan Susteršič je mož, kakoršnih je rodila 
le malo slovenska mati. Njegovo delo je ustvarilo po
goj, da slovensko ljudstvo lali; i Eairnim očesom zre v 
bodočnost. Ob njegovi 50letnici se zato s hvaležnost
jo spominja slovensko ljudstvo njegovih napornih bo
jev za ljudske pravice, veseli se njegovih uspehov in 
zmag in pošilja vročo molitev do Boga, naj mu ohra
ni to železno krepko in izredno sposobno moč še dol
go vrsto let. Dr. Ivan Susteršič naj živi! 


